
In Medija verbalno
napadnut od strane
lokalnog funkcionera
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TRI  SLOBODE  POD  LUPOM

Prikaz slučajeva kršenja osnovnih ljudskih prava u Srbiji 31. decembar 2021 - 13. januar 2022. godine 

Sloboda izražavanja -

Direktor Turističke organizacije opštine Inđija (TO
Inđija) Milan Bogojević, verbalno je napao lokalni
medij In Medija na sednici lokalne skupštine 30.
decembra 2021. godine. Kako je saopštilo Nezavisno
društvo novinara Vojvodine (NDNV), novinari ovog
medija su targetirani zbog kritika upućenih lokalnim
funkcionerima zbog odluke lokalne skupštine koja
omogućava osnivanje internet televizije u okviru TO
Inđija, suprotno opredeljenju Vlade o povlačenju
države iz vlasništva nad medijima. Lokalni funkcioneri
su odbacili ove navode, rekavši da je sporna izmena
delatnosti TO Inđija, kojom se omogućava emitovanje i
proizvodnja televizijskog sadržaja, usvojena kako bi se
već postojeća proizvodnja promotivnog materijala
uvrstila u zakonske okvire, odnosno da izmena služi
kako bi TO Inđija mogla da kreira i prosleđuje
promotivne materijale postojećim televizijama. Sa
druge strane, novinarska udruženja navode da je
planom TO Inđija za 2022. godinu predviđeno
osnivanje internet televizije, a da je dodavanjem sporne
delatnosti omogućen prostor za sprovođenje ovog
plana, što je u suprotnosti sa strateškim opredeljenjem
Vlade o povlačenju iz vlasništva nad medijima. Na ove
tvrdnje, direktor TO Inđija Milan Bogojević izjavio je da
se In Medija isključivo bavi negativnom kampanjom
protiv TO Inđija kao i da ovaj napad doživljava kao
napad na Srpsku naprednu stranku i predsednika
opštine, pri čemu napominje mogućnost tužbe protiv
In Medije. NDNV navodi da su ovi napadi neprihvatljivi
i da novinari izveštavaju o događajima u skladu sa
etičkom i profesionalnim normama. NDNV je
saopštenjem pozvao na osudu postupanja direktora TO
Inđija Milana Bogojevića od strane čelnika Opštine.

Fizički napadi na
aktivistkinju Aidu
Ćorović
Aktivistkinja Aida Ćorović napadnuta je 3. januara
2021. godine u ulici u kojoj živi u Beogradu, a samo pet
dana ranije je takođe napadnuta prilikom davanja
izjave holandskoj televiziji RTL News. Kako navodi
Ćorović, mladi muškarac je pratio od obližnjeg kioska, a
zatim je u ulici u kojoj živi polio flašom koka-kole, sve
vreme snimajući svojom telefonom. Pet dana ranije,
prilikom davanja izjave, dva mlada muškarca su je
ispolivali fantom, dok je davala izjavu u blizini murala
posvećenog osuđenom ratnom zločincu Ratku Mladiću.
Iako je oba napada prijavila policiji, Ćorović navodi da
“sumnja da će se išta desiti”. Za ove napadne krivi
ministra unutrašnjih poslova Aleksandra Vulina i
predsednika Republike Aleksandra Vučića, i navodi da će
oni biti odgovorni ukoliko joj se “bilo šta ozbiljnije desi”. 

Izvor: N1
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Dokumentarac pod nazivom “Meta porodica”, u
kojem se vrši targetiranje mnogih javnih
ličnosti, medija i istraživačkih
novinara/novinarki, emitovan je u centralnoj
informativnoj emisiji Televizije Pink 9. januara
2022. godine. U okviru navedenog videa, koji
traje ukupno 20 minuta, oni se dovode u vezu sa
kriminalnim grupama i stranim obaveštajnim
službama, sve s ciljem likvidacije predsednika
Srbije i članova njegove porodice, a video se
koristi već ustaljenim frazama o “stranim
plaćenicima” i “domaćim izdajnicima”. Koalicija
za slobodu medija pozvala je ovim povodom
Ministarstvo unutrašnjih poslova i Republičko
javno tužilaštvo da preduzmu odgovarajuće
radnje, jer ćutanje bi samo ohrabrilo dalji
nastavak ovakvih napada i pokazalo bi
saučesništvo institucija u ovoj kampanji. Komitet
za zaštitu novinara (CPJ) saopštio je da traži od
srpskih vlasti istragu u vezi sa ovim videom, i
pozvali su vladu da podstiče rad novinara
umesto što se bave njihovom diskreditacijom. 

Novi video targetira
medije i istaživačke
novinare
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Napadnuta novinarka
portala Nova tokom
protesta u Užicu
Tokom ekološkog protesta i blokade puta kod Užica,
novinarka portala Nova.rs napadnuta je od strane
jedne osobe čiji automobil je bio u koloni formiranoj
zbog blokade puta. Kako navodi napadnuta novinarka,
osoba je izašla iz automobila, zatim je počela da viče i
da psuje, da bi zatim udarila novinarku po ruci prilikom
čega joj je izbijen telefon. Tokom protesta, nije bilo
uniformisanih policajaca, ali očevici tvrde da je bilo
onih u civilu. Ovaj slučaj je pokazatelj da vlasti Srbije
nisu preduzele neophodne mere radi zaštite novinara
i novinarki tokom obavljanja svog posla uprkos
apelima medijskih udruženja da policija preuzme sve
mere kako bi zaštitila novinare i novinarke dok
izveštavaju sa protesta.

Sloboda udruživanja -
Nove SLAPP tužbe protiv
ekoloških aktivista 

Izvor: Nenad Lazić/Nova.rs

Ekološki aktivisti i udruženja, koji godinama unazad
ukazuju na neregularnosti u okviru kupovine
zemljišta na Fruškoj gori od strane kompanije
Galens, tuženi su od strane vlasnika ove kompanije
koji traže zatvorsku i novčanu kaznu zbog nanošenja
duševne boli. Iz udruženja Odbranimo šume Fruške
gore i Udruženja Fruškać navode da su dobili više
SLAPP tužbi prethodnih godina od vlasnika ove
kompanije, Sanje i Nebojše Petrića, koje služe radi
pritiska i zastrašivanja ovih udruženja, ali i
obeshrabljivanja drugih građana da ukazuju na
nepravilnosti koje se sprovode u okviru Nacionalnog
parka Fruška gora. Petrići sada traže odštetu u iznosu
od 2 miliona dinara ali i godinu dana zatvora za
Draganu Arsić, iz Odbranimo šume Fruške gore, zbog
“narušavanje poslovnog ugleda i kreditne sposobnosti
Nebojše i Sanje Petrić”. Iz ekoloških udruženja navode
da neće odustati od borbe za Nacionalni park bez
obzira na to koja lica narušavaju ovo prirodno dobro i
javni interes. 
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Predlog o proceni bezbednosti novinara portala Žig Info Milana Jovanovića, nakon što je predmet
u slučaju paljenja kuće novinara vraćen na ponovno suđenje, usvojen je od strane Ministarstva
unutrašnjih poslova.  Na sastanku Radne grupe za bezbednost i  zaštitu novinara, koja je ovaj
predlog i  podnela, istaknuta je neophodnog privođenja kraju suđenja u ovom slučaju ali  je i
najavl jena izrada predloga Vladi Srbije o načinu obezbeđivanja sredstava namenjenih novinarima
kojima je imovina oštećena u okviru krivičnih dela. Apelacioni sud u Beogradu je vratio prvostepenu
presudu 24. decembra 2021. godine na ponovno odlučivanje, kojom su osuđene tri  osobe za pal jenje
kuće Jovanovića u decembru 2018. godine. 

U novom posebnom izveštaju Evropskog revizorskog suda, konstatovano je da delovanje Evropske
unije nije doprinelo unapređenju stanja u oblasti vladavine prava u regiji Zapadnog Balkana. Iako
je došlo do usvajanja reformi u tehničkom i operativnom smislu, nije mnogo urađeno na polju
nezavisnost pravosuđa, koncentracije moći, političkog uticaja i korupcije. Navodi se takođe da ključni
rizici po održivost delovanja EU nisu ublaženi, da mere preduzete radi adresiranja nedostaka
administrativnih kapaciteta i političke volje nisu dovoljno efikasne, da se EU retko koristila
mogućnošću da uskrati finansijsku pomoć u slučaju da korisnici ne poštuju osnovne principe i
vrednosti EU, ali i  da je pomoć civilnom društvu nedovoljna i da je ograničena na kratkoročne
projekte. 

Policija procenjuje bezbednost novinara Milana
Jovanovića

Delovanje Evropske unije nije doprinelo
unapređenju u oblasti vladavine prava na

Zapadnom Balkanu
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MONITORING
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